

# ВНИМАНИЕ КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

В прошлую пятницу газета «Правда» сообщила о принятом Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР важном Постановлении о мерах по обеспечению капитального строительства кадрами.

Огромная армия — более семи миллионов строителей — сооружает электростанции, заводы, фабрики, элеваторы, клубы, жилые дома, железные дороги и многие другие объекты. Каждая такая стройка — новый шаг к созданию материально-технической базы коммунизма, повышению благосостояния советских людей. С каждым годом размах капитального строительства нарастает. В прошлом году, например, вступило в строй около 400 новых крупных предприятий, также большое количество новых производств. В их числе крупнейшая доменная печь на Криворожском металлургическом заводе, два агрегата по 500 тысяч киловатт на Красноярской гидроэлектростанции, Омский хлопчатобумажный комбинат, мясокомбинаты в Пензе, Новгород-Во-

лынке и Атбасаре. В сельском хозяйстве введены в эксплуатацию элеваторы общей емкостью 1,6 миллиона тонн; протяженность железнодорожных линий увеличилась на 765 километров, построено свыше 2,5 миллиона квартир.

Размах капитального строительства огромен. Сейчас за десять дней строители выполняют такой объем работ, который не выполняли в первой пятилетке в течение целого года. Однако, в капитальном строительстве имеются еще нерешенные проблемы, и главная из них — кадры высокой квалификации. За последние годы принят ряд мер для улучшения строительства. Недавнее Постановление партии и правительства по обеспечению капитального строительства кадрами предусматривает увеличение выпуска квалифицированных рабочих строительных и монтажных профессий, применение прогрессивных систем оплаты труда, установление льгот для строителей, направляемых в районы

Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР, республики Средней Азии, улучшение бытовых условий строителей.

В этом году программа капитального строительства значительно превышает прошлогоднюю. В частности, намного больше, чем в прошлом году, намечены государственные капитальные вложения в сельскохозяйственное производство, предстоит также возвести жилые дома площадью почти в 95 миллионов квадратных метров (на 13 процентов больше прошлогоднего). К этому надо добавить и еще тысячи домов, сооружаемых на средства колхозов и совхозов. Предстоит ввести сотни километров новых железнодорожных линий. Меры, намеченные новым Постановлением, несомненно, уже в этом году благотворно скажутся на выполнении большой программы капитального строительства.

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).

## На трудовой вахте пятилетки

### ГОД ЗАКОНЧЕН УСПЕШНО

Хорошими трудовыми показателями закончили юбилейный год Советского государства строители Коршуностроя. Все объекты, намеченные государственным планом, сданы в срок.

О качестве строительства говорят и цифры: из 70 объектов четыре государственная комиссия приняла с оценкой «отлично», остальные на «хорошо».

Об итогах работы строителей за год рассказал на состоявшемся 21 февраля собрании актива Коршуностроя М. И. Тест.

В прениях по докладу начальника управления выступили представители строительного-монтажных управлений, субподрядных организаций и подсобных цехов.

Своевременный ввод объектов в эксплуатацию, повышение качества строительных работ, улучшение организации труда — эти вопросы были главными в обсуждении больших задач, стоящих перед коллективом строителей в третьем году пятилетки.

Собрание выработало социалистические обязательства на 1968 год. Они будут опубликованы в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Здесь же был подписан коллективный договор на будущий год.  
В. ТРАЙНИН.

### ПЛАН ФЕВРАЛЯ ВЫПОЛНЕН

Зима — решающий период для выполнения государственного плана. Идет третья декада февраля, а лесозаготовительная бригада Н. Вирюкова в составе Ф. Козлова, М. Ощепкова, В. Балаги, Т. Архлова, В. Дегтярева, Н. Сысова при месячном плане 1978 кубометров древесины на 22 число заготовила и отгрузила на нижний склад 2619 кубометров, выполнив план на 132 процента. Бригада добилась выработки на машино-смену 72,7 кубометра при плане 43.

Закрепленная за этим коллективом лесовозная автомашинка МАЗ-501 с экипажем в составе Л. Гомзякова и В. Зарубина при месячном задании 2021 кубометр вывезла 2619, выполнив 22 числа план февраля на 130 процентов.

Лесозаготовители Видимского ЛЗУ Заярского леспромхоза хорошо подготовлены и для выполнения мартовского задания.

И. РОДИОНОВ,  
инженер Заярского ЛПХ.



САРАТОВ. Почти 26,5 миллиона гектаров в 50 областях, краях и республиках засеивается сортами яровых пшениц, выведенных в научно-исследовательском институте сельского хозяйства Юго-Востока.

В теплицах НИИ снимают за год три урожая гибридов яровых пшениц первых поколений. Каждый сбор дает для селекционной работы около полмиллиона колосков. Сейчас в теплицах поднялась пшеница январского посева.

На снимке: в лаборатории селекции и семеноводства яровой пшеницы.  
Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Год издания 34-й

№ 23 (2892)

СУББОТА, 24 февраля 1968 г.

Цена 2 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива рабочих, инженерно-технических работников  
и служащих СМП-158 на 1968 год

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения вождя и учителя пролетариата Владимира Ильича ЛЕНИНА и досрочное выполнение пятилетнего плана рабочие, инженерно-технические работники и служащие СМП-158 Ангарстроя принимают на себя следующие социалистические обязательства:

— годовую план строительно-монтажных работ в 1968 году выполнить к 20 декабря;  
— вырубить просеку на участке от Тушамы до 170 километра в объеме 270 гектаров к 5 декабря 1968 года;

— закончить укрепительные работы на перегоне Начальный—Баларихта в сентябре 1968 года;

— произвести балластировку пути на первую и вторую половину слоя на участке Начальный—Баларихта в объеме 16 кубометров ко Дню Строителя;

— сдать во временную эксплуатацию перегон Начальный—Баларихта к 7 ноября 1968 года;

— построить жилой поселок для МПС на станции Хребтовая к 20 декабря 1968 г.

— снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 1 процент;

— добиться условной годовой экономии от внесения рационализаторских предложений;

— выполнить годовое задание по производительности труда на 102 процента;

— для нормальной работы по выполнению государственного плана на участке Тушамы построить все жилые, культурно-бытовые и производственные помещения;

— путем производственного обучения обучить строительным профессиям 120 человек, вторым профессиям — 80 человек;

— качество сдаваемых объектов в постоянную эксплуатацию должно быть не ниже, чем на хорошо.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив строительно-монтажного поезда № 266 Ангарстроя. Арбитром просим быть объединенный постройком Ангарстроя.

Обязательства обсуждены и приняты на профсоюзной конференции коллектива СМП-158.

ПО СТРАНЕ

## „ЗОЛОТОЕ ОРУЖИЕ“ ПОЛКОВОДЦЕВ

В Центральном Государственном Архиве Советской Армии закончено выявление документов о награждении почетным революционным оружием полководцев Красной Армии. 21 человек был удостоен этой высокой награды.

Среди первых кавалеров «золотого оружия» В. И. Щорин, награжденный «за боевые заслуги, проявленные в боях против сил Колчака, и умелое руководство в качестве командующего Второй армией Восточного фронта», С. М. Буденный, проявивший «громкие заслуги перед Советской республикой и революцией».

В декабре 1919 года почетным революционным оружием был награжден командующий 5-й армией М. Н. Тухачевский — «за личную храбрость, широкую инициативу, энергию, распорядительность и знание дела, проявленные им при победоносном шествии доблестной Красной Армии на восток, завершившимся взятием города Омска». Высшую боевую награду получил командующий 9-й армией И. П. Уборевич. Выдающийся государственный деятель и талантливый советский полководец М. В. Фрунзе, войска которого разгромили отлично вооруженную армию Врангеля и положили конец иностранной интервенции и гражданской войне в нашей стране, также был удостоен почетного революционного оружия.

Почетным революционным оружием были награждены К. Е. Ворошилов, С. К. Тимошенко, легендарный герой гражданской войны Г. И. Котовский и другие полководцы молодой Красной Армии,

## Партийная жизнь

# БОЕВОЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

КПСС требует от каждого коммуниста овладеть марксизмом-ленинизмом, быть активным политическим бойцом.

В данное время у нас сложилась стройная система политического образования коммунистов. В районе работают 69 начальных политических школ первого, второго и третьего годов обучения, 46 школ основ марксизма-ленинизма, семь теоретических семинаров и две школы партийно-хозяйственного актива.

В начальных политических школах коммунисты изучают биографию В. И. Ленина, основы политических знаний; в среднем звене изучают историю КПСС, основы политической экономии и философии, важнейшие документы партии и правительства.

В большинстве партийных организаций учеба проходит организованно. Вопросы партийной учебы ставятся на обсуждение партийных собраний и заседаний бюро. Все это дает свои положительные результаты.

Школы партийной учебы Илимской сельской парторганизации, Илимской средней школы, колхоза «40 лет Октября», Суворово-Ангарского леспромхоза, СМП-266, г. Железногорска и ряд других работают хорошо, занятия проводятся регулярно при высокой посещаемости, высоком качестве занятий.

Но, к сожалению, мы не можем этого сказать о всех партийных организациях. В парторганизации Шестаковского леспромхоза (секретарь И. А. Федоров, пропагандист В. А. Соколов) школа основ марксизма-ленинизма начала работать только с 21 ноября, да и то при плохой посещаемости и с частыми срывами занятий. В результате проведено всего два занятия. Созданная здесь же начальная политшкола (пропагандист т. Грищенко) до сих пор не работает.

Примерно так же «учатся» коммунисты партийных организаций

мехколонны № 4, Ярского, Нижнеилмского леспромхозов, Ленского и Тубинского СМУ.

Спрашивается, как думают коммунисты этих парторганизаций выполнять основные требования Устава КПСС о повышении своего идейно-теоретического уровня, активном участии в общественной жизни?

Кроме организации партийной учебы большое место должны занимать вопросы методики. У нас работают опытные, знающие свое дело пропагандисты А. С. Голиков — СМП-289, Р. К. Айтонюк — Илимский леспромхоз, В. Е. Романов — Суворово-Ангарский леспромхоз и многие другие. Эти пропагандисты разнообразят формы и методы занятий, поэтому они проходят интересно, содержательно.

Но есть, к сожалению, у нас еще и такие занятия, содержание которых неудовлетворительно. Причины этого кроются в плохой подготовке пропагандистов, неумении использовать дополнительную литературу, классиков. Поэтому на занятиях либо скороговоркой пересказывается учебник, либо пропагандист просто читает его.

Пропагандист на своем занятии не должен пересказывать тему, он должен показать в своей обзорной лекции значение темы, помочь разобраться со сложными вопросами данной темы и потребовать от своих слушателей самостоятельной работы над темой.

Необходимо помогать слушателям самостоятельно работать над книгой, вызывать у них к этому интерес.

Необходимо на занятиях использовать художественную литературу, наглядные пособия. Все это вызовет интерес и лучшее усвоение материала.

**Н. ПОГОДАЕВА,**

заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

## ВОСПИТАТЕЛЬ—КАЖДЫЙ ИЗ НАС

# СЕМЕРО И ОДНА

**М**НОГО писем каждый день приходит в редакцию. Пишут люди разных возрастов и профессий. Одни делятся радостью, другие обращаются за помощью. И ни одно письмо не остается без ответа. Но когда в редакцию пишут дети, попавшие в беду, которым там, на месте, никто из взрослых не смог или не захотел помочь, — такое письмо вселяет особую тревогу.

Шестаково — маленький таежный поселок близ станции Затопляемая, в тридцати километрах от районного центра Железногорск-Илимский. Здесь и живут авторы письма, позвавшего меня в дорогу, — старшие Тамара и Светлана, уже ставшие на ноги, школьницы Рая, Пана, Зина и Володя и младшая Ирочка, еще не научившаяся писать, — за нее в письме расписались сестры. Самостоятельная ребячья республика. В комнатах чистота — сами поддерживают порядок. Одеты опрятно — девочки умеют шить, и в школе никто из Федоренко не выглядит грязным или оборванным. Учатся старательно — помогают друг другу, вместе занимаются, старшие проверяют младших.

Сами, все только сами... Конечно, это хорошо. Обычно родители затрачивают немало труда, чтобы приучить детей к самостоятельности. Но там — иная самостоятельность. Здесь же она радует лишь наполовину, ибо где-то в уголке души гнездятся недоумение и боль: почему всегда только сами, если рядом мать, человек, давший им жизнь и призванный о них заботиться?

Какое место в ребячьей жизни сестер и братьев Федоренко принадлежит матери? Стоило мне на-

«Дорогая редакция! Помогите нам, пожалуйста. Речь идет о нашей маме. Вот уже несколько лет подряд она пьет водку, а потом бьет нас. И если бы только ремнем! Наши спины знакомы и с по-

чать разговор о ней, как лица детей нахмурились. Старшие сказали жесткие, но справедливые слова о потере уважения к ней. Младшие молча стояли, опустив головы. А самая маленькая — Ирочка, прислушавшись к разговору, пролепетала:

— Мамка, когда пьяная, больно дерется...

И мне подумалось: как обокрала себя эта женщина, сколько тепла могли бы внести в ее неустроенную жизнь ребячьи улыбки, счастливый смех, трогательная детская любовь и забота. Всего этого она лишила себя сама. Дети Федоренко очень дружны между собой. Как всякие дети, они любят веселиться, играть, смеяться. Но ни одна улыбка не предвещает здесь материнской заботы. При одном этом слове они словно сжимаются, готовятся к защите. Одно это слово стирает улыбки с их лиц...

Как принято выражаться в подобных случаях, факты, приведенные детьми, полностью подтвердились. Итак, в семье случилась бе-

ломом и с кочергой. К маме часто приходят «подружки», такие же, как она. Нас семеро детей, четверо учатся в школе. Мы хотим одного — нормально жить и учиться. Стыдно слушать, как люди в по-

селке называют нашу маму пьяницей. Обращались мы за помощью в поселковый Совет, но время идет, а ничего не меняется... Тамара, Светлана, Рая, Вова, Зина, Пана и Ира Федоренко.

ПОСЕЛОК ШЕСТАКОВО Нижнеилмского района Иркутской области.

да: страдают дети. Конечно, нет и не может быть оправдания матери, забывшей свой родительский долг, потопившей в вине свою материнскую совесть, не смеющей смотреть в глаза собственным детям. Анна Сергеевна Федоренко потеряла само право называться матерью, заслужила всеобщее презрение. Но не о ней сейчас речь. Дети — вот кто вызывает тревогу, вот о ком должна быть сегодня наша забота.

Для начала оглянемся вокруг. Кто живет с ними рядом, кто изо дня в день видит их обиды и унижения, слышит в доме Федоренко пьяные голоса и на следующее утро — как естественное продолжение — встречается с заплаканными детскими глазами? Ведь кругом люди — соседи по дому, учителя той школы, где учатся дети, наконец, общественные организации поселка. Так что же сделано в поселке Шестаково, чтобы помочь семерым, попавшим в беду? Вот что говорят люди, так или иначе причастные к этой истории.

**М. Очеретнюк, директор железнодорожной средней школы:**

«Недавно Рая Федоренко со слезами жаловалась классной руководительнице, что дома невозможно заниматься. Это не было новостью для нас: ведь мать Федоренко — Анна Сергеевна работала в нашей школе, пока не была уволена за безобразное поведение. После Райной жалобы мы наметили обсудить положение в этой семье на заседании местного комитета. Но обсуждение не состоялось: решили иначе — ходатайствовать, чтобы Федоренко отправили на соответствующее лечение.

**П. Гавриш, секретарь поселкового Совета.**

К нам обращалась с жалобой на мать Тамара Федоренко. Да нам и самим известно положение в этой семье. Однако официального заявления не поступало. А начать расследование после частного разговора мы не считаем возможным — мало ли что бывает в семье!

Вот, пожалуй и все меры, принятые, говоря официальным языком, по делу семьи Федоренко.

Не слишком горячее участие приняли в поселке Шестаково в судьбе по существу сиротевших детей. Не слишком-то рьяно борются здесь со злейшим общественным злом — пьянством. Единственный способ «воздействия» — уговоры, единственный метод защиты детей от буйствующих родителей (да и то в редких случаях) — отправка на принудительное лечение. Кстати и тут дело обычно сводится только к запугиванию. Ибо...

Впрочем, вот что говорит об этом **А. Мельников, прокурор Нижнеилмского района:**

Принудительное лечение? Спорю нет, мера, несомненно, действенная. Только есть тут одно «но». Судите сами: Указ, предусматривающий принудительное направление алкоголиков на лечение, вступил в действие с 1 сентября. Мы начали готовить первые дела. И вдруг выясняется, что дела, а значит, и людей посылать не надо. Оказывается, в области не создано специальной базы для такого лечения. Прислать-то есть кого, да вот беда — некуда. А пьянство тем временем, оставаясь безнаказанным, продолжает чинить зло.

«Чинить зло»... Пожалуй, лучше и не скажешь. Женщина, мать, изо дня в день чинит зло своим детям. И остается безнаказанной. Семеро детей из таежного поселка Шестаково написали о своей беде, о зле, которое причиняет им родная мать. Зло и дети — несовместимое понятие в нашей стране. Мы привыкли рядом со словом дети видеть другие слова — добро, радость. Радость и мир должны вернуться в семью Федоренко. Об этом позаботимся мы, взрослые. И кто бы ни прикоснулся к этому делу — будь то дяди и тети, работающие рядом и живущие по соседству, или должностные лица — им надлежит помнить: речь идет о самом важном для всех нас — о детях, а значит, дело семьи Федоренко не терпит отлагательства.

**А. ГЕРВАШ,**  
(Соб. корр. «Труда»).

ШЕСТАКОВО—ИРКУТСК.

Из газеты «Труд» за 16 февраля.

## Из редакционной почты

### ВЕСНА ПО ВОЛЕ ДИРЕКТОРА

До конца отопительного сезона еще долгих три месяца, а в нашей школе уже наступила весна.

Первой ласточкой, принесшей ее, мы с теплой признательностью называем директора Шестаковского леспромхоза В. П. Пуртова. Только благодаря его отеческой заботе о детях школа с самого начала учебного года обходится... четырьмя кубометрами дров.

Пуртов, правда, обещает, что когда у него появится сушилка, то уж он завалит школу дровами.

Можете не утруждать себя, товарищ директор, излишними хлопотами. К тому времени и дети, и учителя станут настолько закаленными, что будут, пожалуй, заниматься на улице.

Знают обо всем этом в районе. Но, видимо, растопить холод в душе т. Пуртова пока не могут.

**Н. ПОПОВА,**

директор Шестаковской начальной школы.

## БЕЙ, БАРАБАН!

# В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Наш отряд решил собирать материал о войнах-сибиряках, участниках партизанского движения. Мы узнали в райобесе адреса пенсионеров и написали им несколько писем.

На днях получили первый ответ из д. Погодаевой от Степана Павловича Качина, который в настоящее время находится на пенсии.

Ребята нашего 7 «в» класса очень обрадовались и очень благодарны Степану Павловичу, который ответил нам.

Вот что он сообщил нам в своем письме:

«Воевать мне пришлось недолго — всего 18 дней. Но забыть Великую Отечественную войну мне не дают вот уже 26 лет маны: осколочная и душевная. До сих пор я ненавижу фашистов, убивших и икалечивших миллионы таких же простых людей, как я, империалистов Америки, убивающих тысячи патриотов Вьетнама...

Ненавидеть врагов нашей Родины — вот чему научили меня эти 18 военных дней...

Ребята, вы просите нас рассказать подробно о военных эпизодах...

Откровенно скажу: героических дел не совершал, особых приключений со мной не было. Я честно выполнял приказы и распоряжения своих командиров, честно отдал свой гражданский долг защите Отечества.

Но немного все же напишу о себе. В армию меня взяли в январе 1942 года. Нас привезли на станцию Погост Ленинградской области. Оттуда направили на передовую в направлении Волховстроя. При продвижении к передовой наш полк ночью окружили немцы. После короткого боя мы вышли из окружения и заняли оборону.

В скором времени у нас убили командира роты Медведева. Откуда он родом был — не знаю.

Командиром нашего отделения «Пехотинец» был Петр Степанович Касаткин. О его судьбе постарайтесь узнать в Илимске на его родине.

На 18-й день при наступлении меня ранило осколком минометного снаряда в левую ногу.

Меня увезли в госпиталь под Волховстроем. Потом я побывал во многих госпиталях — в г. Череповце Вологодской области, г. Часовой той же области, в г. Красноярске.

Спасибо врачам. Они залечили мои раны, но воевать я уже не смог. В сентябре 1942 года из-за ранения меня демобилизовали домой.

С приветом к вам Качин. Высылаю свое фото.

Мы убедительно просим сибиряков-партизан и участников Великой Отечественной войны, наших земляков написать нам об интересных эпизодах борьбы с белогвардейцами-колчаковцами и немецко-фашистскими захватчиками.

Напишите, чем вы занимаетесь в настоящее время. Просим приложить свое фото, желательно военных лет.

**Люба СТУПИНА,**

командир отряда.

Наш адрес: г. Железногорск, школа № 2, 7 «в» класс.

**И** 3 года в год не справляется с государственными планами по заготовке, разделке, вывозке и отгрузке леса в вагоны Шестаковский леспромхоз комбината «Леналес».

Об одной из главных причин отставания — плохой организации труда в коллективе — рассказывают на этой странице мастера основных производственных участков предприятия и наш корреспондент, недавно там побывавший.



**О**ТЛИЧНЫХ успехов добиваются на погрузке леса в вагоны передовики Шестаковского леспромхоза: грузчик П. Соржин, автокрановщик М. Канаш, верховик В. Лахмастов (на снимке слева направо). Фото В. Ананина.

## ТРУДНЫЕ ШАГИ ДОБЫТЧИКОВ ЛЕСА

**П**РОЕЗЖАЯ по железнодорожной ветке Тайшет — Лена, трудно не обратить внимания на высокие ажурные стрелы мощных погрузочных кранов, установленных на нижнем складе Шестаковского леспромхоза. А попав на это, одно из крупных лесных предприятий нашего района, вы непременно познакомитесь со многими интересными людьми заготавливающими древесину для нужд самых различных отраслей народного хозяйства страны.

Можно назвать имена многих передовиков, производственные показатели которых превышают средние не только по комбинату Леналес, но и по объединению Иркутсклеспром. Это члены комплексной бригады А. Безлика, тракторист А. Барин, чокеровщик В. Шипков, бригадир лесозаготовителей Д. Паников, мастер леса П. Кудряшов, шоферы лесовозов В. Мартюшев, Г. Матыгуллин, трактористы челюстного погрузчика М. Широков и И. Морозов, автокрановщик М. Канаш, грузчики П. Сорокин, В. Лахмастов, сварщик Р. Елогян и другие.

И тем не менее леспромхоз уже несколько лет подряд прочно числится в отстающих. Не выполнен по всем основным показателям и план 1967 года. На 503,9 тысяч

рублей леспромхоз недодал государству валовой продукции, почти на 52 тысячи кубометров от плана отстал по вывозке древесины, на 7 тысяч — по лесопилению, 15,9 тысяч кубометров леса недогружено в железнодорожные вагоны.

Среди причин создавшейся ситуации есть и объективные. Прежде всего то, что по вине участка № 4 Ленского СМУ (начальник т. Кирпиченко) леспромхоз не имел типового нижнего склада. Вывозка производилась на временный, с малой емкостью складирования. Сказалось и отсутствие механизмов для штабелевки древесины, что вынуждало разгружать лес на расстоянии 400—700 метров от погрузочных площадок. А для этого, в свою очередь, требовалось трелевочные тракторы снимать с прямых работ и использовать для подрелевки леса к погрузочным площадкам.

Если иметь в виду, что «объективные» — это причины, не зависящие от исполнителя, то со многими оговорками к ним можно отнести отсутствие лесовозных дорог круглогодочного действия, надлежачей ремонтной базы, значительный недокомплект промышленно-производственных рабочих.

И все-таки, могли ли коллектив леспромхоза при имеющихся усло-

виях справиться с заданием второго года пятилетки?

И рабочие, и специалисты на этот вопрос дают утвердительный ответ. И камнем преткновения единодушно называют плохую организацию труда. Кончается второй месяц 1968 года, но, к сожалению, действенных мер для ее улучшения не предпринимается.

Повторяются ошибки прошлого года...

...Красив зимний лес. В торжественном безмолвии стоят мохнатые ели, увенчанные величественными шапками. Снег на изломах сугробов отливает сказочным нежно-голубым светом. Но не до лирических переживаний шоферам лесовозных машин. С утра томатся они в насквозь прокуренной избушке котлопункта. Кончается рабочий день. Ждать еще или возвращаться домой порожняком? Не сладко и трактористу челюстного погрузчика Федору Лупареву. Немым укором выстроились вдоль его погрузочной площадки восемь лесовозов. Они могли бы вывезти на нижний склад более полутора кубометров, если бы... И в горячем поту, не чувствуя жгучего холода металла, тракторист спешит устранить злополучную причину поломки.

(Начало. Окончание на 4-й стр.)

## Трибуна мастера

### РАБОЧИЙ УХОДИТ ИЗ ЦЕХА

Владимира Раменского я знаю давно. На пиломатериале он работал еще до армии. Пришел и после службы, стал бригадиром. Отличный работник — такой краткой характеристики он вполне заслуживает. Недавно Владимир подал заявление об уходе из лесопильного цеха.

Меня его уход огорчил. Но в то же время я хорошо понимаю состояние молодого, крепкого, полного энергии человека, способного творить большие дела. А наш цех вот уже второй год постоянно числится в отстающих. И ни в коей мере не по вине рабочих. Коллектив у нас крепкий, дружный, большинство лесопильщиков трудятся рука об руку 4—5 лет, и при хорошей организации труда цех может намного перекрывать задания.

Причины невыполнения январского плана на 5 тысяч кубометров пиломатериалов хорошо можно показать на примере работы в феврале. Уже 3-го числа бригада В. Раменского простояла всю смену из-за отсутствия сырья. На складе-то пиловочник был. Только для подвозки его к цеху не нашлось трелевочного трактора. Та же история повторилась 6 февраля. Весь следующий день простояла бригада И. Жученко.

Такие простои обивают у рабочих всякое желание трудиться. К тому же и лес подвозят несортированный.

Есть претензии и к механической службе леспромхоза. Пиломатериала в цехе старая, часто выходит из строя. А ремонтников не дожидаться. Вот и приходится пилоправу-пилоставу В. Жирнову самому и варить, и слесарить.

Я не удивлюсь, если из цеха уйдет еще кто-нибудь из опытных лесопильщиков. Потому что крепкий рабочий коллектив держится в первую очередь на хорошей организации труда, материальной заинтересованности его членов.

**Б. ПЕРВУХИН,**  
мастер лесопильного цеха.

### „БОЛЕЗНИ РОСТА“

Рудничная стойка, пиловочник, строительные бревна, спецстолбы, фанерное сырье, — такой ассортимент продукции готовит участок разделки нижнего склада. Недавно леспромхоз перешел, наконец, на хлыстовую вывозку леса. Разделка на нижнем складе сулит прямые выгоды предприятию. Но и здесь нужна хорошая организация труда всех звеньев технологического процесса.

Наши беды начинаются с планирования. Трудно ожидать хороших результатов, работая вслепую. А именно так у нас и получается. Несвоевременно получаем сортиментный план. А когда получим, начинаем «голова ломать».

Посудите сами. На февраль нам разверстан план по разделке в объеме 15234 кубометра. Это по действующим нормам выработки с учетом повышения производительности труда. А общий план разделки по леспромхозу составляет 21000 кубометров. Какого-то дополнительного участка по разделке древесины в леспромхозе не существует.

Рабочие эстакад большую часть времени простаивают из-за нехватки хлыстов. Леспромхоз плохо обеспечен машинами для вывозки. Но и тот парк, который имеется, используется крайне недостаточно. Дороги на нижнем складе чуть ли не хуже, чем тракторные волоки на лесосеках. Больно смотреть, когда груженный лесовоз вытягивают из грязи два трактора, а на помощь им спешит бульдозер.

Отрицательно сказывается на работе нижнего склада неукомплектованность кадрами. Нет взаимной договоренности между цехами о рациональном использовании тракторов, обслуживающих операции нижнескладского хозяйства.

Эти неурядицы, так сказать, организационного периода, «болезни роста». Но с ними пора кончать.

**Н. ПОХОТИН,**  
мастер нижнего склада.

## Трибуна мастера

### ОТМЕНЕННЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

Хорошее дело — хозрасчет. Он дисциплинирует людей, служит гарантией бережного, хозяйского отношения к социалистической собственности, выгоде и рабочему, и предприятию. Сейчас, наверное, мало найдется людей, кого бы пришлось убеждать в этом.

Осенью 1966 года и в нашем леспромхозе решили перейти на передовой метод хозяйствования. Для начала на хозрасчет перевели наш мастерский участок. Мы разъяснили рабочим принципы хозрасчета, обязанности всех членов лесозаготовительных бригад. Каждому бригадиру были выданы книжки с записанными в них основными показателями работы бригады: ее численностью, выработкой на человеко-день и машино-смену, нормами расходования топлива, запасных частей. Здесь же указывались заработная плата и материальные поощрения за выполненный объем работ.

С переходом на хозрасчет рабочие сами стали следить за тем, чтобы не разливалось на землю горючее, беречь трелевочные тросы и чокеры. В

лучшую сторону изменилась и организация работы на лесосеке, до минимума сократились простои тракторов. А значит, и здесь зря не сгорало топливо, повышалась сменная выработка.

Результаты опыта, как говорится, не замедлили сказаться. Но когда дошло дело до выплаты рабочим премиальных за сэкономленные материалы и горючее, руководители леспромхоза поспешили отменить свое же хорошее начинание, мотивируя это тем, что не на должном уровне находится организация учета.

Что ж, действительно, учет в леспромхозе не налажен. Но почему из-за того, что отдельные службы не могут выполнять своих прямых обязанностей, надо морочить головы целому коллективу мастерского участка?

Со своей стороны, и рабочие, и мастера хорошо понимают, какую большую роль играет хозяйственный расчет в улучшении организации, повышении производительности труда на лесосечных работах.

**П. КУДРЯШОВ,**  
мастер леса.



### ЖДЕМ У МОРЯ... ВАГОНЫ

К 8 часам утра 50 человек, работающих на погрузке леса в вагоны, как всегда, приходят на нижний склад. Вдоль железнодорожного полотна загораются костры. Проходит час, второй, третий. Истощается костер, примолкают разговоры. Кто-то идет еще раз проверить крепость и надежность узлов лебедки. Бригадиры с надеждой поглядывают в сторону железнодорожной станции Затопляемая. Подходит обеденный перерыв, а вагонов все нет.

Так было, например, 9 февраля. Мы заказали на этот день 14 вагонов в четырехосном исчислении. Однако получили только 10, причем подали их в 13 часов дня, вместо 8 утра.

Надо сказать, рабочие погрузочных бригад, в основном, у нас опытные, добросовестные, трудолюбивые. И не мудрено, что бригады Геннадия Полканова, Анатолия Феоктистова, Владимира Щербакова, Александра Сухорукова намного раньше положенных 5 часов закончили погрузку.

Но так бывает далеко не всегда. Часто нам поддают технически неисправные вагоны. Грузчикам приходится много времени тратить на их ремонт, вместо того, чтобы сразу же приступить к погрузке. А в результате за передержку вагонов мы же и платим штрафы. Хотелось бы знать, кто должен ремонтировать неисправный порожняк: леспромхоз или работники железнодорожной станции? Но все-таки главная наша забота о том, чтобы иметь вагоны в достаточном количестве... Говорят, что скоро здесь разольется Усть-Илимское море. А пока по утрам грузчики вынуждены ждать у будущего моря... вагоны.

**Г. ГЕРФАНОВ,**  
мастер погрузки.

# ТРУДНЫЕ ШАГИ ДОБЫТЧИКОВ ЛЕСА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

А виноват ли Лупарев? В леспромхозе укоренилась прямо-таки преступная практика (трудно подобрать другие слова) эксплуатации механизмов «на износ». Не давая отдыха, забыв о профилактике, вынуждены были в январе грузить лес трактористы другого погрузчика И. Морозов и М. Широков. Показатель ошеломляющий: 16750 кубометров при задании 6 тысяч. Почти три месячных плана! Но в литавры по этому поводу никто не бил. Конечный результат, как и следовало ожидать, печальный. Всю первую декаду февраля погрузчик простоял на ремонте.

Своевременный, качественный ремонт — залог успешной высокопроизводительной эксплуатации техники. Однако при острой нехватке механизмов в леспромхозе ремонтное дело находится на очень низком уровне. Сколько копьев сломано в спорах о создании ремонтной группы! Но и сейчас механизаторы копаются каждый в своей машине сам, самыми невероятными путями «доставая» запасные части. Есть в гараже кузнец, сварщик, медник, токарь. Но этим перечисление обрывается.

При таком методе ремонта машины простаивают в гараже в 2—3 раза больше положенного времени. Потому вполне осуществимой кажется мысль, высказанная на недавно состоявшемся собрании актива лесников района, что при надлежащем уходе за машинами, погрузчиками вывозка с 700—800 кубометров в сутки могла бы подняться до 1100—1200.

О неурядицах в цехах и на участках работ рассказывают в этом номере мастера лесного потока. Хотелось бы остановиться на источниках организационной неразберихи.

У нас кто во что горазд, тот в то и трубит,—так образно выразился на этот счет один остроумец из неунывающего племени механизаторов.

И действительно, в леспромхозе не чувствуется делового контакта, согласованности действий руководителей участков. Для наглядности можно привести пример ежедневной, сопровождающейся нерво-

трепкой дележки тракторов на нижнем складе.

Порой кое-кто просто теряет чувство личной ответственности за порученное дело. Да это и немудрено, если рабочий со всеми вопросами, включая получение троса, рукавиц или двухметрового чокара, идет непосредственно в кабинет директора В. П. Пуртова.

Партийная организация не однажды указывала директору на негодность подобного стиля руководства. Однако же мелочная опека, подмена начальников цехов, механиков, мастеров не изжита и сейчас.

Руководство леспромхоза слабо опирается на помощь общественных организаций в нацеливании коллектива на выполнение производственных планов. Не решает поставленных перед ним задач постоянно действующее производственное совещание. Не развивается и не поощряется творчество рационализаторов. На предприятии формально организовано социалистическое соревнование, движение за коммунистический труд. Бригады, участки с большим опозданием получают производственные задания.

Инженерно-технические работники совершенно мало внимания уделяют четкости технологии, внедрению передовых методов труда. В леспромхозе не организованы подготовительные бригады по подготовке лесосек к разработке. Работая в неподготовленных лесосеках, комплексные бригады теряют много времени на перебазировку и подготовку складов, снижают выработку на трактор и бригаду.

В плохом состоянии лесовозные дороги. Для ухода за ними не созданы специальные дорожные отряды. На нижнем складе мало внимания уделяется рациональной разделке хлыстов, надлежащей сортировке, повышению качества, улучшению учета и хранения древесины.

Эти резервы производства можно ввести в действие, если мобилизовать силы и энергию всех специалистов предприятия, если каждый инженерно-технический работник будет на порученном участке настоящим хозяином положения.

**В. АНАНИН.**



**КУРГАН.** Экспозицию «50 лет Советских Вооруженных Сил» подготовил областной краеведческий музей. Она рассказывает о создании Красной Армии, о зауральцах — Героях Советского Союза. Специальный стенд посвящается истории возникновения и боевому пути первого крестьянского коммунистического полка «Красные орлы», который в годы гражданской войны был сформирован на территории Курганской области.

На снимке: научные сотрудники музея Г. А. Гулько и В. Л. Гринблат готовят материалы для экспозиции. Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

**Н**ЕДАВНО у нас в гостях побывал московский поэт-сатирик Петр Корниец. Он участвовал в концертах бригады артистов московской эстрады, которые посмотрели тысячи илимпчан.

Побывали с гастрольями артисты и на ударной комсомольской стройке Хребтовая—Усть-Илим и, во вновь организованных леспромхозах Нижнеилимского куста. Их слышали жители Илимска, Нижнеилимска и других поселков района.

Кроме того, Петр Корниец провел интересную беседу с творческим активом Железногорска.

Ниже мы публикуем его фельетон в стихах и несколько сатирических миниатюр.

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ГОСТЕЙ

### ЧИСТЫЙ ФОКУС

Когда я в качестве зрителя смотрел работу иллюзиониста, мой сосед по креслу спросил меня: сколько этот артист получает за свои штучки-трючки? Я ответил:

- По всей вероятности, рублей сто—сто двадцать.
- Маловато...
- Что маловато? Получает?
- Нет, за такой оклад маловато вытаскивает из своего ларчика.

Ну, что он оттуда добыл? Пару будильников, отрез крепдецина, дохлого кролика и кувшин с водой... даже не газированной! Чепуха!!! Вот мой сосед из своего ларчика при окладе 52 с полтиной добыл дачу, гараж впридачу, с «Волгой» в середине... Вот это фокус!

- Позвольте, из какого ларчика?
- Как из какого? Из обыкновенного. Из пивного...

### В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

- Так вот, милые мои, попала я, наконец, в это самое отельце!.. Ох, и показали они мне свой «стервис»!..
- Не «стервис», гражданка, а сервис, и не показали, а оказали!..
- А ты, мил человек, в наши бабьи разговоры не встрывай!.. Мне-то видней, чего они мне показали!

## ТЕЛЕФОН

почти по Корнею Чуковскому

У меня зазвонил телефон.  
«Кто говорит?» — «Павильон!»..  
«Это совсем некрасиво,  
Почему не прислали нам пиво?»  
Вот ведь включился номер не тот...  
А павильон ничего не поймет:  
«Не присылайте нам лимонада  
И шоколада — не надо!  
Лучше идите закуски!»  
Я отвечаю по-русски,  
Что здесь не склад, не столовая,  
(Автоматика.bestоловая!)  
Бросил трубку и набираю сам,  
Не проходит и полчаса —  
Кричу: «Алло! Аптека?»  
Для заболевшего человека  
Нужно лекарство срочно!  
Опять соединили неточно:  
«Я не аптека, здесь мастерская».  
«Какая?»  
«По ремонту сапог».  
Я весь в поту, я устал, изнемог.

Снова звоню. Попадаю... в пожарку.  
Мне стало душно, мне стало жарко...  
«Алло!» Номер набрал больницы:  
«Необходимо мне подлечиться...»  
Соединяют тотчас ударно  
С больницей... ветеринарной!!  
И такая дребедень  
Целый день, целый день...  
То портной позвонит,  
То шальной позвонит...  
Мы от этой канители  
Пожелтели... похудели...  
В продолжение недели  
Мы не пили и не ели.  
Мы буквально обалдели,  
Потеряв покой и сон.  
В леспромхозы дозвониться!  
И не пробуй! Даже слон  
Может запросто взбеситься,  
Испустив последний стон...  
Вот что может приключиться,  
Коль халтурит телефон.

# Вьетнамский народ не склонит голову

ступление южновьетнамских патриотов в Сайгоне. Первым объектом их атак стало здание посольства США. Патриоты взорвали часть бетонной ограды, прорвались на территорию

посольства, захватили несколько этажей здания и удерживали их в течение 6 часов. Только благодаря десанту морских пехотинцев, высаженному с вертолетов на крышу здания, американцам удалось вновь овладеть собственным посольством.

Атакам частей вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в Сайгоне подверглись также «Дворец независимости», где помещается резиденция продажной марionеточной клики Тхьеу—Ки; здание главного управления сайгонской полиции, генеральный штаб марionеточной армии, а также штаб марionеточных военно-морских сил, сайгонская радиостанция и ряд других объектов. И это в самом Сайгоне, оплоте американских агрессоров в Южном Вьетнаме!

Закрепляя достигнутые успехи, части народных сил освобождения Южного Вьетнама начали операции против американских и марionеточных войск на широком фронте. Дананг, Плейку, Контум, Куинен, Начанг, Хойан, Базиа, Фукуонг, Бенхоа, Митхо, Виньлонг, Бенче, Хуанлок, Кантхо и т. д. — вот далеко не

полный перечень городов и поселков, подвергшихся тщательно подготовленным наступательным операциям вооруженных сил освобождения и народных ополченцев Южного Вьетнама.

Особо следует отметить героизм южновьетнамских патриотов при захвате и обороне города-крепости Гуэ — древней столицы Вьетнама, находящейся в 437 километрах к северо-востоку от Сайгона. Над крепостью был поднят флаг южновьетнамских патриотов, подлинных хозяев вьетнамской земли.

Последние события в Южном Вьетнаме со все большей очевидностью свидетельствуют о том, что авантюра империалистов США обречена на провал. Они заставят многих «аполитичных» американцев призадуматься над полным провалом курса правительства Джонсона. «Мы находимся в значительно худшем положении, чем два года назад», — вынужден был признать на днях претендент на пост президента США сенатор-демократ Юджин Маккарти.

США никогда не поставят на колени независимый и суверенный народ Вьетнама. Вьетнамский народ никогда не склонит голову перед агрессором.

**О. ВЕДЕРНИКОВ.**

(ТАСС).

Адрес редакции:

г. Железногорск, I квартал.

**НАШ АДРЕС  
ТЕЛЕФОНЫ**

Телефоны:

редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

Редактор

**И. Г. САМОДУРОВ**